

党员主心骨 居民“贴心人”

——记珠晖区粤汉街道向荣里社区党支部书记、主任凌春芳

■本报记者 周琪

数十年如一日扎根基层，她服务社区群众，化解矛盾纠纷，营造和谐社区。在2020年抗击新冠肺炎疫情期间，她舍小家，保大家，尽职尽责，为辖区居民提供了一个平安、和谐的生活环境。她就是珠晖区粤汉街道向荣里社区党支部书记、主任凌春芳。

扎根社区 服务百姓

2000年，凌春芳从衡阳市肉联厂调入向荣里居委会，开始了长达二十一年的社区工作。

2005年，在担任珠晖区粤汉街道安居里社区书记、主任期间，她带领一班人为居民为社区带来翻天覆地的变化。社区居民胡玉桂说：“原来社区的

道路破破烂烂，下水道还冒水散发着恶臭，居民苦不堪言。现在小区环境美了，地平了，沟通了，路灯亮了。”

2019年4月，凌春芳从粤汉街道安居里社区重返粤汉街道向荣里社区，阔别14年后，她依然深受居民的欢迎。

多年来，凌春芳以服务弱势群体为根本出发点，建立了居民档案，上门对孤寡老人嘘寒问暖，并自费为他们送去生活必备物资，让困难家庭实实在在感受到了党和政府的温暖。

“每次在小区遇到居民跟我打招呼，我就感到无比踏实。”凌春芳表示，她的工作就是服务基层、服务群众，而这种服务永无止境。

防控疫情 冲锋在前

疫情就是命令，防控就是责任。在2020年抗击新冠肺炎疫情期间，作为社区书记，凌春芳不仅要统筹安排，更要身体力行，加强防控宣传和摸排工作，组织社区志愿者帮助居民居家隔离和购买日常生活用品，解决他们的生活保障问题，并做好思想工作，让他们安心居家隔离。

“疫情期间，凌书记始终‘在线’，带领我们一直奔走在线，为社区居民服务。她不仅是党员的主心骨，更是群众的贴心人。”社区工作人员邓建华说。

凌春芳清醒地认识到，只有让辖区居民科学认识新冠肺炎疫情，才能有助于科学防控。于是，她带领社区干部在宣传方面狠下功夫，通过微信群、朋友圈转发防控知识，充分利用辖区内LED显示屏、各种宣传栏，发放和张贴新冠肺炎感染的知识及防范办法。

为做到宣传全覆盖无盲区，她带领社区工作人员摸排，共计走访辖区楼院71栋、宾馆茶楼5家，设立街巷定点播放小喇叭宣传4个点位，张贴发放宣传单、温馨提示、倡议书等宣传资料3000余份。

“作为社区书记，管好自己的‘一亩三分地’，当好群众健康的‘守门人’，是我义不容辞的责任。”凌春芳说。

桔园“钱景”好 日子有盼头

■本报记者 周瑞华 通讯员 尹维龙

初冬的暖阳下，常宁市西塘村连片200亩柑桔园内，农户忙着采摘、收拾……处处洋溢着收获的喜悦。

“今年天气好，管理得当，蜜桔个头饱满，口感也好。”11月19日，桔园负责人宁海波向记者介绍，果园采取生态种植、绿色管护。目前是南丰蜜桔成熟采摘时，因为交通方便，每天都有不少游客来果园采摘，采摘期可持续到12月中旬。

宁海波于2016年5月来到西塘村流转土地发展柑橘种植产业，成立了衡阳储家坪生态农业发展有限公司。几年来，柑橘种植规模逐步变大，从80亩发展到现在的200亩，品种也越来越多。产业发展带动了周边村民就业，目前西塘村包括贫困户在内的30余名村民在果园进行除草、管护、

采摘等工作，人均年增收达1万元。

“只要守着这片果园，日子就有盼头。”西塘村低保贫困户李孝生一边采摘蜜桔一边对记者说，一天下来，他能采摘200多斤蜜桔，有80元的收入。采摘结束后，还参与剪枝、施肥、除草等，每天工作7个小时，既轻松又照顾了家庭。

据了解，生态果园内品种除了南丰蜜桔，还有砂糖橘、椪柑、丑橘等。宁海波告诉记者，12月中旬采摘砂糖橘，来年1月下旬采摘椪柑，2月下旬到3月上旬采摘丑橘。因品种分时段成熟，让市民既品尝了不同风味，又获得了不同体验。接下来，他将对柑橘产业调整、升级，形成集农业生产、休闲观光、技术示范、营销推广为一体的新型现代农业产业体系。



初冬时节，常宁市境内100余万亩油茶花尽情绽放、清香四溢，漫山流动的素白犹如皑皑白雪，装扮出一幅幅美丽的乡村风景，吸引了不少省内外游客前来赏花游玩，也带动了当地农产品的销售。
■钱辉 摄

国际

责编/张静 校对/刘丽花 版式/文滔

美国政府22日宣布，即日起美国正式退出《开放天空条约》。

根据白宫国家安全委员会当天在社交媒体上发布的声明，美国总统国家安全事务助理奥布赖恩表示，自美国通报退出《开放天空条约》决定已过去6个月，美国现在不再是该条约的成员国。

俄罗斯外交部当天就此表示，俄方将密切关注并分析该条约其他成员国的言行，并根据俄自身和盟友的安全利益做出相关决定。

分析人士指出，美国单方面“退群”再度凸显其执意推行单边主义、不断逃避国际责任的行径，损人不利己，给国际军控体系和全球安全带来严重威胁。

【相关链接】

这些年，美国退过的群

2017年1月23日 美国总统特朗普签署行政令，宣布美国退出跨太平洋伙伴关系协定（TPP）。

2018年5月8日 美国宣布退出伊核协议并将重启对伊制裁。

2018年6月19日 美国宣布退出联合国人权理事会。

2018年10月17日 美国宣布启动退出万国邮政联盟程序。

2018年12月31日 美国正式退出联合国教科文组织。

2019年4月26日 美国总统特朗普表示，将退出《武器贸易条约》。

2019年8月2日 美国正式退出《中导条约》。

2020年7月6日 美国启动退出世卫组织程序，正式“退群”日期为2021年7月6日。

2020年11月4日 美国正式退出气候变化《巴黎协定》。

美国宣布正式退出《开放天空条约》

又退一群，美国再损军控体系



美国空军型F-35A战机空中编队

退约多重考量

《开放天空条约》于1992年签署，2002年起生效，签约国包括美俄和大部分北约国家。根据条约，成员国可按规定对彼此领土进行非武装方式的空中侦察。据媒体统计，截至2019年，条约成员国共执行超过1500次侦察飞行。该条约被视为冷战结束后美欧与俄罗斯之间构建互信的重要措施，有助于提升透明度和降低各方冲突风险。

分析人士认为，美国单方面退约有多重考量。首先，美方指责俄罗斯违约。美俄此前均指控对方违约，双方也都曾对条约执行加以限制。美国国务院今年5月通报退约决定时表示，除非俄方能重新履约，否则美方将于6个月后正式退约。

其次，美方从技术角度认为该条约已经“过时”。分析人士指出，美国已不需要通过侦察机来收集图像情报，目前商用遥感卫星已具备、甚至优于条约允许使用的相机分辨率水平。此外，专门用于执行该条约飞行任务的两架OC-135B侦察机“年事已高”，维护和更替成本高昂。

再次，美当前政府内缺乏支持军控的声音，普遍对军控持怀疑态度，认为军控机制对美国限制的严苛程度远超别国，使美国“自缚手脚”。

走向仍存变数

美国虽然退约，但《开放天空条约》还在继续生效。俄外交部22日发表声明说，美方此前有关俄方违反《开放天空条约》的指责毫无根据，美方破坏《开放天空条约》是故意行为。俄方希望该条约现有成员国能够严格履行职责，保证其领土接受侦察并且不向非成员国的第三方国家移交其侦察飞行的相关资料。

分析人士指出，这说明，俄方要求其仍具备对条约成员国领土上的美军基地进行飞行侦察的权利，同时确保条约

成员国在对俄进行侦察后不将相关信息与美国共享。美国布鲁金斯学会高级研究员史蒂文·皮弗认为，俄方要求并没有不合理，但这会让美国盟友陷入尴尬处境。

分析人士还说，未来不排除美国重新加入该条约的可能性，但重新入约需要跨过国会参议院投票三分之二多数的门槛。目前民主党人和共和党人在参议院都没有掌握三分之二多数的席位。皮弗说，未来美方或可选择绕开国会，在得到条约其他国家同意后，以行政协议方式重新加入该条约。

破坏军控体系

美国盟友中有很大一部分并不支持美国退约。此前，英国、德国和法国等多次表示希望美国能留在条约中。北约也发表声明说，考虑到当前国际安全环境，将继续坚定支持加强国际军控、裁军和防止核扩散。

德国外长马斯22日在一份声明中表示，对美国“退群”举动“深感遗憾”。他说，该条约有助于“在整个北半球建立信任和促进安全”。

分析人士指出，美国不顾盟友反对，执意退出《开放天空条约》，试图再次将美国利益凌驾于别国正当利益和国际社会共同利益之上，将给自身、盟友乃至全球安全都带来损害。

上世纪70年代以来，军控条约一直是美苏及其后美俄关系的核心支柱，其意义远超核弹头的数量或情报图像的清晰度。《开放天空条约》是军控中“合作监控”的成功案例。美国退出该条约无疑是全球军控体系的一大打击。

分析人士指出，从去年退出《中导条约》到今年退出《开放天空条约》，再到消极对待《新削减战略武器条约》延长问题，美方种种做法严重损害全球战略平衡与稳定，或将进一步激化大国间的常规甚至核军备竞赛，使国际军控体系面临的结构性矛盾更加突出，加剧地区冲突风险。

（新华社华盛顿11月22日电）

决胜全面小康
决战脱贫攻坚

常宁市：

电商赋能 110多种农产品上网销售

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 邓陆峰 陈瑶）“大家看！这边是脐橙基地，我身后是贡柑树，还有沙田柚、早熟的砂糖橘，欢迎大家过来采摘品尝。”近日，常宁电商协会的网红主播在“常宁橙子先生”脐橙基地进行现场直播。

时，电商协会帮我们宣传推广，让常宁本地顾客上门采摘，我们还准备了精美的礼盒包装。”基地负责人唐国华拿起礼盒向记者展示。

有了电商“利器”，唐国华家的农产品迅速打开销路，不仅网上销售火爆，线下前来采摘购买的人也越来越多，也带动了当地村民加入到电商销售农产品的行业中来。

今年来，常宁市努力克服新冠肺炎疫情的不利影响，把电子商务作为经济转型升级的主战场。今年7月成立的常宁市电子商务协会整合各方资源，帮助众多中小企业、种养殖户跨入电子商务门槛。2019年该市线上农村品销售总额达1.87亿元。截至今年10月底，该市注册有电子商务经营业务的店铺共239家、农村电商服务站222家，“一县一品”及地标农产品品牌全部上线，共有110多种本地农产品上网销售。

韭菜坪村：

168名建档立卡贫困户“摘帽”

本报讯（通讯员 李沛玲）凤岐坪乡韭菜坪村位于祁东县西北边陲，距县城87公里，地处“衡邵干旱走廊”核心区，常年干旱缺水，土地石漠化严重。近年来，在省、市、县扶贫工作队的帮助下，共投入各类项目资金近2000万元。目前，该村建档立卡贫困户54户168人，已经全部脱贫。

在脱贫攻坚战中，韭菜坪村面貌发生了翻天覆地的变化。其中，硬化了

GUO JI